



АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЇ СИСТЕМИ: ПРІОРИТЕТИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ

матеріали

IV Міжнародної науково-практичної конференції
здобувачів вищої освіти і молодих учених



17 жовтня 2024 р.
м. Львів

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ДНУ “ІНСТИТУТ МОДЕРНІЗАЦІЇ ЗМІСТУ ОСВІТИ”
ЛЬВІВСЬКИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ СТАТИСТИКИ, ОБЛІКУ ТА АУДИТУ
ДЕРЖАВНА УСТАНОВА “ІНСТИТУТ РЕГІОНАЛЬНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ
імені МАР’ЯНА ДОЛІШНЬОГО НАН УКРАЇНИ”
ЛЬВІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ імені ІВАНА ФРАНКА
ДЕРЖАВНИЙ БІОТЕХНОЛОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ПРИКАРПАТСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
імені ВАСИЛЯ СТЕФАНІКА
ДЕРЖАВНИЙ ПОДАТКОВИЙ УНІВЕРСИТЕТ
УЖГОРОДСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ВРОЦЛАВСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ ЕКОНОМІКИ ТА БІЗНЕСУ (ПОЛЬЩА)
ВИЩА БАНКІВСЬКА ШКОЛА, м. Познань (ПОЛЬЩА)
ДЕРЖАВНИЙ ВИЩИЙ ПРОФЕСІЙНИЙ ІНСТИТУТ
імені С. ТАРНОВСЬКОГО, м. Тарнобжег (ПОЛЬЩА)
ЖЕШУВСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ, м. Жешув (ПОЛЬЩА)



МАТЕРІАЛИ

IV Міжнародної науково-практичної конференції
здобувачів вищої освіти і молодих учених

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЇ СИСТЕМИ: ПРІОРИТЕТИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ

17 жовтня 2024 р.
м. Львів

teoretychnyi aspekt. *Pidpryemnytstvo ta innovatsii*, 2023. Vyp. 27, 58-63. <https://doi.org/10.32782/2415-3583/27.10>

3. Hrosul V.A., Usova M.O. *Stratehichni aspekty upravlinnia ryzykostiikistiu pidpryemstva rozdrubnoi torhivli. Innovatsiina ekonomika*. 2022. №1. S. 38-43.

4. Kotko Ya.M., Levkin D.A. *Problemy i perspektyvy rozvytku vitchyznianoho haluzevoho pidpryemnytstva v umovakh viiny. Materialy II Mizhnarodnoi naukovo-praktychnoi konferentsii molodykh vchenykh i studentiv "Problemy ta perspektyvy rozvytku biznesu v Ukraini"*, Lviv: LTEU, 2023.

5. Levkina R.V., Kotko Ya.M. *Suchasni vyklyky dlia vitchyznianoho pidpryemnytstva. Materialy II Vseukr. nauk.-prakt. konf.*, Lviv: LNUP, 2023 s.79-83.

ВПЛИВ ІНФЛЯЦІЇ НА ФІНАНСОВУ ЗВІТНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ

*Головачко В. М., к.е.н., доцент,
Бурач Т. Я., бакалавр,
спеціальність "Фінанси, банківська справа,
страхування та фондовий ринок"
Мукачівський державний університет*

Інфляція є одним із найважливіших макроекономічних показників, яка впливає на всі сфери діяльності підприємства. В сучасних умовах постійного зростання цін підприємства повинні як ніколи точно прораховувати такий показник як інфляція, щоб забезпечити точність і достовірність фінансової звітності.

Вплив інфляції на фінансову звітність підприємств є актуальною темою, адже стабільний рівень інфляції спростить управління фінансами, планування та більш точно відобразатиме фінансовий стан підприємства.

Дослідженням явища інфляція займалися такі видатні економісти М. Фрідман, Дж. М. Кейнс, І. Фішер. Українські науковці також займалися дослідженням ефективності антиінфляційної політики, серед них Т. Батракова, Н. Вдовиченко В. Головачко, Я. Голубка, О. Гречко, В. Марков та інші.

Інфляція – це процес підвищення загального рівня цін, і як наслідок, знецінення грошей, тобто зниження їхньої купівельної спроможності [2].

У Законі України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» [3] зазначається, що метою бухгалтерського обліку є надання користувачам повної, правдивої та справедливої інформації про фінансовий стан, результати діяльності та рух грошових коштів підприємства для прийняття рішень. Проте на достовірність цих показників впливає інфляція, яка іноді серйозно спотворює справжній стан рівня розвитку підприємства. Зрештою, під час періодів інфляції купівельна спроможність грошей знижується до такої міри, що порівняння сум, отриманих за операціями та іншими подіями, що відбуваються в різні періоди (або навіть той самий обліковий період), є нереалістичним. Тому в умовах сильної інфляції фінансова звітність потребує відповідного коригування.

Вплив інфляції на фінансову звітність регулюються Національне Положення

(стандартом) бухгалтерського обліку 22 «Вплив інфляції» [6]. Основною метою П(С)БО 22 є достовірним відображенням фінансового стану та діяльності підприємства шляхом коригування фінансових показників на вплив інфляції.

При коригуванні фінансової звітності на інфляцію необхідно враховувати, що показники фінансової звітності приведені до грошових вимірників на момент коригування або ретроспективно. Тобто активи, зобов'язання та власний капітал коригуються на коригуючий коефіцієнт. Сам процес коригування полягає в тому, що фінансова звітність спочатку складається без урахування індексу інфляції, а потім, за необхідності, кожна стаття фінансової звітності перераховується на коригуючий коефіцієнт, і на його основі публікується фінансова звітність з урахуванням інфляційного впливу. Для розрахунку коригувального коефіцієнта необхідно індекс інфляції на дату балансу (кінець звітного року) поділити на індекс інфляції на дату визнання (переоцінки) цієї статті звітності грудень відповідного рік вимірювання. Код виклику, який отримує відповідь за ідентифікатором, наведено нижче: Таке коригування на інфляцію кожної статті фінансової звітності передбачає коригування окремо для кожного необоротного активу, кожного типу запасів, кожної статті немонетарного боргу, ускладнюючи процес формування звітів. Коригування фінансової звітності на інфляційний вплив проводять за кожною формою фінансової звітності [6].

Для ефективного обліку та аналізу використовують обліково-аналітичні системи, що допомагають збирати та досліджувати інформацію в реальному часі, що в свою чергу дозволяє підприємствам ефективно планувати свою діяльність та знати в якій фінансових умовах, на основі даної інформації, вони знаходяться [1].

Доцільно також розглянути індекс споживчих цін в Україні станом на період січень-вересень 2024 року, що становив – 103,0 % [4], а за аналогічний період 2024 року – 106,5 % [5]. Це на 3,5 % більше, ніж у 2023 році того ж періоду, такий ріст має значний вплив на фінансову звітність підприємств, особливо в теперішніх умовах України. Це призводить до знецінення грошей, переоцінку активів, впливає на доходи та витрати, а також на такі фінансові показники, як чистий продукт, рентабельність та коефіцієнт ліквідності.

Отже, інфляція є надзвичайно важливим показником для фінансової звітності підприємств, адже під впливом інфляційних процесів відбувається деформація реального фінансового стану підприємства.

Список використаних джерел:

1. Головачко В.М. Обліково-аналітичні системи. / Б.Ф. Агапчук, В.М. Головачко // Сучасні тенденції розвитку науки й освіти в умовах поглиблення євроінтеграційних процесів: збірник тез доповідей за матеріалами III Міжнародної науково-практичної конференції (18-19 травня 2023 р., м. Мукачеве). Мукачеве: Вид-во МДУ, 2023. 557 с. [Режим доступу] – <https://msu.edu.ua/wp-content/uploads/2023/06/%D0%97%D0%B1%D1%96%D1%80%D0%BD%D0%B8%D0%BA-%D1%82%D0%B5%D0%B71.pdf>.

2. Гречко, О. Ю., Марков, В. С. (2024). Вплив інфляційних процесів на діяльність

підприємств. Проблеми сучасних трансформацій. Серія: економіка та управління, (14). <https://doi.org/10.54929/2786-5738-2024-14-04-01>

3. Закон України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» від 16.07.1999 № 996-XIV, зі змінами і доповненнями [Режим Доступу] – <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/996-14>.

4. Індекс споживчих цін у вересні 2023 року / Державна служба статистики // [Режим доступу] – <https://ukurier.gov.ua/uk/articles/indeks-spozhyvchih-cin-u-veresni-2023-roku/>.

5. Індекс споживчих цін у вересні 2024 року / Державна служба статистики // [Режим доступу] – <https://ukurier.gov.ua/uk/articles/indeks-spozhyvchih-cin-u-veresni-2024-roku/>.

6. Про затвердження Національного положення (стандарту) бухгалтерського обліку 22 «Вплив інфляції» [Режим доступу] – <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0269-02#Text>.

УПРАВЛІННЯ КАПІТАЛОМ ПІДПРИЄМСТВА: ТЕОРЕТИЧНИЙ АСПЕКТ

Голубка М. М., магістр,

Дідух О. В., магістр,

спеціальність “Менеджмент”, ОПП “Менеджмент”

Науковий керівник: к.е.н., зав. денного відділення Стойко Г. В.

Львівський інститут ПрАТ “ВНЗ “МАУП”

Створення будь-якого підприємства насамперед потребує формування необхідного обсягу капіталу, що дасть змогу провадити ефективну підприємницьку діяльність. Можна однозначно стверджувати, що наявність початкового капіталу є ключовим моментом на шляху до успіху заснування нового бізнесу. Значення капіталу у діяльності підприємства не обмежується лише початковим етапом його формування при утворенні підприємства – важливо започаткувати бізнес, але ще важливіше його зберегти та розвинути. У процесі функціонування підприємства необхідно постійно підтримувати оптимальний обсяг та структуру його капіталу, управляти ним. Для досягнення високої результативності при управлінні капіталом підприємства необхідно застосовувати науковий підхід, використовувати нові наукові надбання та методики. Капітал є основним елементом, який характеризує вартість засобів у будь-якій формі, які інвестуються у підприємство. Величина власного капіталу підприємства його структура, темпи зростання капіталу, рівень платоспроможності та кредитоспроможності є одними з найважливіших характеристик фінансового стану підприємства.

Вагомий науковий внесок у дослідження питань, пов'язаних з управлінням капіталом підприємств, здійснили класики та неокласики світової економічної думки: А. Сміт, Д. Рікардо, Т. Мальтус, Дж. Міль, К. Маркс, Е. Бем%Баверк, А. Маршалл, Дж. Кларк, І. Фішер, Дж. Хікс, а також провідні вітчизняні та зарубіжні вчені сучасності.

Капітал — одна з фундаментальних економічних категорій, сутність якої з'ясовується протягом багатьох століть. У найперших роботах економістів капітал розглядався як основне багатство, основне майно. Термін «капітал» у перекладі з

Бобеляк І. В. ОСНОВНІ АСПЕКТИ АНАЛІЗУ ПЛАТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ ВОЄННОГО ЧАСУ	375
Богдан А. Д. РОЛЬ СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ У ФОРМУВАННІ СПОЖИВЧИХ РІШЕНЬ	378
Бойчук А. С. ФІНАНСОВА СТІЙКІСТЬ АКЦІОНЕРНИХ ПІДПРИЄМСТВ: СУЧАСНІ ВИКЛИКИ ТА СТРАТЕГІЧНІ ІНСТРУМЕНТИ ЗМІЦНЕННЯ	380
Бондарук С. Р. МЕТОДИКА ПРОВЕДЕННЯ АНАЛІЗУ ОБОРОТНИХ АКТИВІВ ПІДПРИЄМСТВА	383
Бортняк С. О. ФІНАНСОВА СТІЙКІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА: ЕКОНОМІЧНА СУТЬ І ПІДХОДИ ДО АНАЛІЗУ	386
Брода І. В. АНАЛІЗ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ТРУДОВИХ РЕСУРСІВ НА ПІДПРИЄМСТВІ	388
Бугір Р. П. КОНЦЕПТУАЛЬНІ ПІДХОДИ ДО РОЗУМІННЯ СУТНОСТІ ІНВЕСТИЦІЙНИХ РЕСУРСІВ ПІДПРИЄМСТВА	392
Бурдейна Л. В. СУТНІСТЬ ТА РОЛЬ УПРАВЛІННЯ ОСНОВНИМИ ЗАСОБАМИ НА ПІДПРИЄМСТВІ	395
Вахновська А. О. ФУНКЦІОНУВАННЯ СТРАХОВИХ КОМПАНІЙ В УМОВАХ ВІЙНИ	397
Винницький Т. І. БІЗНЕС-ПРОЦЕСИ ДИСТРИБУЦІЙНИХ КОМПАНІЙ: ВИЗНАЧЕННЯ СУТНОСТІ ПОНЯТТЯ	400
Галушак Р. Ю. ДИНАМІКА ПРОДУКТИВНОСТІ ПРАЦІ В РІЗНИХ ГАЛУЗЯХ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ	403
Герилів Я. Р. ОСНОВНІ ЗАСОБИ ТОРГОВЕЛЬНОГО СУБ'ЄКТА БІЗНЕСУ: ВИЗНАЧЕННЯ СУТНОСТІ ПОНЯТТЯ	406
Грабовенський М. Р. ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ УПРАВЛІННЯ КОМЕРЦІЙНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ В ЕПОХУ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ БІЗНЕСУ	408
Gubska I. V. MODERN RISK MANAGEMENT SYSTEM IN BUSINESS ACTIVITIES	411
Головачко В. М., Бурач Т. Я. ВПЛИВ ІНФЛЯЦІЇ НА ФІНАНСОВУ ЗВІТНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ	414
Голубка М. М., Дідух О. В. УПРАВЛІННЯ КАПІТАЛОМ ПІДПРИЄМСТВА: ТЕОРЕТИЧНИЙ АСПЕКТ	416
Данило В. І. УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВОЮ СТІЙКІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА В УМОВАХ ВІЙНИ	419
Деговцов В. О. МЕТОДИЧНИЙ ІНСТРУМЕНТАРІЙ ОЦІНЮВАННЯ ФІНАНСОВОЇ СПРОМОЖНОСТІ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД	421
Душенко О. А. ВИДИ ЕКЗИСТЕНЦІЙНИХ ВИКЛИКІВ ДЛЯ ПІДПРИЄМСТВ ТОРГІВЛІ	424
Західна О. Р., Огребчук В. А. ОСНОВНІ ПОДАТКОВІ ЗМІНИ В УКРАЇНІ: ВПЛИВ НА БІЗНЕС ТА ГРОМАДЯН	427
Ісак Е. Ю. РИЗИКИ СТРАХОВИХ КОМПАНІЙ ТА МЕТОДИ ЇХ ОЦІНЮВАННЯ	430
Коваль Р. А. МЕТОДИ ОПТИМІЗАЦІЇ ВИТРАТ ПІДПРИЄМСТВА У РИНКОВИХ УМОВАХ	432



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>